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รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๖3 

วันจันทร์ ท่ี  3  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  ๒๕๖3 
เวลา  ๑๐.๐๐  น.  ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก 

 
ผู้มาประชุม 

ล าดับท่ี ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ ประธานสภาเทศบาล ศักด์ิชาย  สายจะโปะ 
2 นางนิภาวรรณ  อรุณเรื่อ รองประธานสภาเทศบาล นิภาวรรณ  อรุณเรื่อ 
3 นายดุสิต  กายเมืองปัก สมาชิกสภาเทศบาล ดุสิต  กายเมืองปัก 
4 นายสุพรรณ  เขียนเมืองปัก สมาชิกสภาเทศบาล สุพรรณ  เขียนเมืองปัก 
5 นายจิรพงษ์  วรธงไชย สมาชิกสภาเทศบาล จิรพงษ์  วรธงไชย 
6 นายปณิธาน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ปณิธาน ศิลปสิทธิ์ 
7 นางมัลลิกา   สัตยานุชิต สมาชิกสภาเทศบาล มัลลิกา   สัตยานุชิต 
8 นายพิเชษฐ์  คงชุบ สมาชิกสภาเทศบาล พิเชษฐ์  คงชุบ 
9 นายสําเริง   กําเนิดเมือง สมาชิกสภาเทศบาล สําเริง   กําเนิดเมือง 
10 นายบุญเลิศ  แก้ววิเศษ สมาชิกสภาเทศบาล บุญเลิศ  แก้ววิเศษ 
11 นางลําใย  อินทวัฒน์วงษา สมาชิกสภาเทศบาล ลําใย  อินทวัฒน์วงษา 
12 นายสุวัฒน์  รัตนชัย สมาชิกสภาเทศบาล สุวัฒน์  รัตนชัย 
13 นายวีระพัฒน์  วราอัศวปติ สมาชิกสภาเทศบาล วีระพัฒน์  วราอัศวปติ 
14 นางปนัฏดา  ศรีโสภา ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ปนัฏดา  ศรีโสภา 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับท่ี ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง หมายเหตุ 

1 นายธนกฤต  จิตตเสถียร สมาชิกสภาเทศบาล ลาป่วย 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับท่ี ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายมงคล  ประยูรหงษ์ นายกเทศมนตรี มงคล  ประยูรหงษ์ 
2 นายศักด์ิเกษม  สัตยานุชิต รองนายกเทศมนตรี ศักด์ิเกษม  สัตยานุชิต 
3 นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์ รองนายกเทศมนตรี สุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์ 
4 นาวาอากาศตรีนิรัตน์  ฉิมณรงค์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี นิรัตน์  ฉิมณรงค์ 
5 นายจิระวุฒ์ิ  สิริกุลธวัช รองปลัดเทศบาล จิระวุฒ์ิ  สิริกุลธวัช 
6 นางรักชนก  อรรถวิทยากุล ผู้อํานวยการกองสาธารณสุขฯ รักชนก  อรรถวิทยากุล 
7 นางบุษฎี  วงษ์สมโภช ผู้อํานวยการกองคลัง บุษฎี  วงษ์สมโภช 
8 นางสายสวาท  การุญ รก.ผู้อํานวยการกองวิชาการฯ สายสวาท  การุญ 
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ล าดับท่ี ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
9 นายพอเพียง  พงษ์โชติวิริยะ นายช่างโยธาอาวุโส พอเพียง  พงษ์โชติวิริยะ 
10 จ.ส.อ.มงคล  ชุ่มวงศ์ ผู้อํานวยการกองสวัสดิการสังคม มงคล  ชุ่มวงศ์ 
11 นางสรุตา  กาบสันเทียะ หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ สรุตา  กาบสันเทียะ 
12 นางสาวผ่องศรี  อาจเหี้ยม จพง. ธุรการชํานาญงาน ผ่องศรี  อาจเหี้ยม 
13 นายอนันต์  พรดอน ผู้ช่วยช่างงานศิลป์ อนันต์  พรดอน 
14 นายชิษณุพงศ์  นาคประภัสสร พนักงานเทศกิจ ชิษณุพงศ์  นาคประภัสสร 
15 นายภิเศก  ศุภนคร พนักงานเทศกิจ ภิเศก  ศุภนคร 

 
เริ่มประชุม  เวลา  ๑๐.00  นาฬิกา 

ในกา รประชุมสภาเทศบาลเ มืองเ มืองปัก สมัยสามัญ  สมัยแรก 
ประจําปี พ.ศ. ๒๕๖3   เม่ือวันจันทร์ ที่  3  กุมภาพันธ์  ๒๕๖3  มีสมาชิก
สภาเทศบาลมาประชุม  ๑3  คน  ผู้ร่วมประชุม  16  คน  รวมทั้งสิ้น 29 คน  
และได้ประชุม ตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้  

ครับ ก็กราบสวัสดีท่านผู้บริหารนะครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาล  
ท่านเลขานุการสภาฯ ท่านปลัด และเจ้าหน้าที่ ท่านผู้อํานวยการกองทุกท่านที่
เข้าร่วมประชุม  วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัย แรก 
ประจําปี ๒๕๖3  ก็จะมีทั้งหมด 6  ระเบียบวาระการประชุม 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  เข้าระเบียบวาระที่ ๑ นะครับ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาล  เรื่องที่หนึ่งเลขานุการสภาฯ ลาออก ท่านจิระวุฒ์ิ  สิริ กุลธวัช  ดังนั้นจึง ต้องมี
    การเลือกต้ังท่านเลขานุการสภาคนใหม่นะครับ ขณะนี้ท่าน ปลัดปนัฏดา      
    ศรีโสภา ปลัดเทศบาลฯ ท่านได้ดําเนินการเป็นเลขานุการสภาชั่วคราวก่อนนะ
    ครับ เพ่ือทางสภาฯจะได้ดําเนินการเลือกเลขานุการสภาฯ คนใหม่นะครับ เชิญ
    ท่านสมาชิกฯ ได้เสนอชื่อได้เลยนะครับ เชิญท่านปลัดฯครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ  
ปลัดเทศบาลฯ   ขออนุญาตนําเรียนนะคะ เรื่องระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
    ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  
    ข้อ 13 ในเรื่องของการเลือกเลขานุการฯ ใช้วิธีการเลือกแบบประธานสภาฯ 
    คือ ท่านสมาชิกฯเสนอ 1 ชื่อ 1 ท่าน ผู้รับรอง 2 ท่าน ผู้รับรองรับรองได้เพียง
    ครั้งเดียวนะคะ กรณีที่เลขานุการสภาฯว่างลง เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตาม ข้อ 15 
    ของระเบียบฯ (2) กรณีเลขาสภาท้องถิ่นว่างลง ให้สภาท้องถิ่นเลือกเลขานุการ
    สภาท้องถิ่นแทนตําแหน่งที่ว่างในการประชุมสภาท้องถิ่นที่ มีขึ้นคราวแรก
    นับต้ังแต่วันที่ตําแหน่งว่างลง คือท่านเลขานุการสภาฯ ลาออกเม่ือเดือนตุลาคม  
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     2562 เดือน กุมภาพันธ์ 2563 เป็นการประชุมครั้งแรก จึ งมีการเลือก
    เลขานุการสภาฯ ค่ะ ขออนุญาตนําเรียนระเบียบข้อบังคับเพ่ือทราบค่ะ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  เชิญท่านสมาชิกฯ ได้เสนอชื่อได้เลยนะครับ เชิญท่านจิรพงษ์ ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจิรพงษ์  วรธงไชย   ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ครับ ผมจิรพงษ์  วรธงไชย  สมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  เขต 1 นะครับ  ผมขอนําเสนอนางปนัฏดา         
    ศรีโสภา  ปลัดเทศบาลเมืองเมืองปัก  เป็นเลขานุการสภาฯ ครับผม 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอผู้รับรองครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ผู้รับรอง     1. นายบุญเลิศ  แก้ววิเศษ    ตําแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
     2. นางนิภาวรรณ  อรุณเรื่อ  ตําแหน่ง  รองประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ผู้รับรองถูกต้องนะครับ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดเสนอรายชื่อเพ่ิมเติม
ประธานสภาเทศบาล  ไหมครับ 
 
ท่ีประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ก็เป็นท่านปนัฏดา  ศรีโสภา  ปลัดเทศบาลเมืองเมืองปัก  ได้ดํารง 
ประธานสภาเทศบาล  ตําแหน่งเลขานุการสภาฯ คนใหม่ครับ  อีกเรื่องหนึ่งคือแนะนําข้าราชการใหม่ 
    ให้สมาชิกสภาเทศบาลฯรับทราบ  มีจํานวน 2 ท่าน  คือ  นางสาวกัญณิฌา  
    จํารัสแนว  และ นางฐิติพร  กลั่นแก้ว สังกัด  กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  
    เด๋ียวรอทั้งสองท่านเข้ามาแนะนําตัวครับ  ขณะรอผมขอไปต่อระเบียบวาระที่ 
    2 ก่อนนะครับเพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลา 
    
ท่ีประชุม   รับทราบ 
    
ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  เข้าระเบียบวาระที่ ๒ เลยนะครับ เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4  เม่ือวันที่  ๒4  ธันวาคม  ๒๕๖2   
    ตามที่เอกสารที่ได้แจกให้ท่านสมาชิกนะครับ  มีสมาชิกท่านใดเห็นว่ารายงาน

การประชุมไม่ถูกต้อง จะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมมีไหมครับ 
   
ที่ประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
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นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ถ้าไม่มี  ผมจะขอมติสภาเลยนะครับ  ตอนนี้มีสมาชิกทั้งหมด ๑3 ท่าน 
ประธานสภาเทศบาล  นะครับ  เด๋ียวผมขอมติสภาเลยนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด มีมติ

เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก สมัยสามัญ  สมัย
ที ่4  ประจําปี ๒๕๖2  เม่ือวันที่ ๒4 ธันวาคม  ๒๕๖2 โปรดยกมือครับ 

 
ท่ีประชุม    เห็นชอบ  ๑3  เสียง 
 
มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ 13 เสียง เป็นเอกฉันท์   
   
ระเบียบวาระท่ี ๓  ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
  งบประมาณ  พ.ศ. 2563  เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 
  ประเภทพัดลมติดผนัง (กองการศึกษา) 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับต่อไปเข้าระเบียบวาระที่ ๓ นะครับ ญัตตินายกเทศมนตรี 
ประธานสภาเทศบาล  เมืองเมืองปัก  เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
    งบประมาณ  พ.ศ. 2563  เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์
    สํานักงาน ประเภทพัดลมติดผนัง (กองการศึกษา) ขอเชิญท่านผู้บริหาร  ครับ 
 
นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเทศบาลเมืองเมืองปัก ด้วย 

รองนายกเทศมนตรี  นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปักมีความจ าเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพ่ือ
    ขอรับการอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
    ๒๕๖๓  เพ่ือต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นค่าครุภัณฑ์ส านักงาน  เทศบาลเมือง
    เมืองปัก  ตามหลักการและเหตุผลดังนี้ 
 

  หลักการ 

     ขอรับการอนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก ในการโอนงบประมาณ
    รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ     พ.ศ. ๒๕๖๓  เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  
    แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  งบลงทุน ค่า
    ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ซ่ึงมีงบประมาณรายจ่ายบางรายการที่มี
    งบประมาณคงเหลือเพียงพอแก่การใช้จ่ายตลอดปีและสามารถโอนลดได้ โดย
    ไม่ส่งผลกระทบต่อระบบงบประมาณและการบริหารงานโดยรวมของเทศบาล 
    ดังนี้ 
    โอนเพ่ิม             จ านวน  ๒๓,๑๐๐.-  บาท 
    แผนงานการศึกษา 
    งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
    งบลงทุน  
 
 
 



หน้า ๕  

    หมวด ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 
    ประเภท พัดลมติดผนัง (ต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่) จ านวน  ๒๓,๑๐๐.-  บาท 
     เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซ้ือพัดลมติดผนัง ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๘ นิ้ว จ านวน 
    ๑๔ เครื่อง เป็นรายการที่ไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ต้ัง
    ตามราคาท้องถิ่นที่คาดว่าจะจัดหาได้ เป็นเงิน ๒๓,๑๐๐.- บาท (ปรากฏใน
    แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ บัญชีครุภัณฑ์ หน้า ๗๙ ) 
   

          โอนลด                จ านวน  ๒๓,๑๐๐.-บาท 

    แผนงานการศึกษา 
    งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 
    งบลงทุน 
    หมวด ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน 
    ประเภท โต๊ะอาหารเด็กอนุบาล                  จ านวน   ๒๓,๑๐๐.-  บาท 
      เพ่ือจัดซ้ือโต๊ะอาหารเด็กอนุบาล ท าจากโครงขาเหล็ก หน้าโต๊ะเป็นพ้ืน
    ไม้อัดบุ    โพเมก้า ประกอบด้วย โต๊ะขนาด ๖๐ x ๑๒๐x ๖๐ เซนติเมตร 
    จ านวน ๑ ตัว เก้าอ้ี ขนาด ๓๐ x ๑๒๐x ๓๐ เซนติเมตร จ านวน ๒ ตัว จ านวน 
    ๗ ชุด พัดลมติดผนัง ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๘ นิ้ว จ านวน ๑๔ เครื่อง เป็นรายการ
    ที่ไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  ต้ังตามราคาท้องถิ่นที่คาดว่า
    จะจัดหาได้ (แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ บัญชีครุภัณฑ์ หน้า๗๙) 

  เหตุผล 
 

     เนื่องจาก  ในเทศบัญญัติได้ต้ังครุภัณฑ์ส านักงานไว้แล้วเป็นประเภท
    โต๊ะอาหารเด็กอนุบาล  โดยรวมทั้งโต๊ะอาหารเด็กอนุบาล จ านวน ๗ ชุด และ 
    พัดลมติดผนัง ขนาดไม่น้อยกว่า ๑๘ นิ้ว จ านวน  ๑๔ เครื่อง เพ่ือใช้ภายใน
    บริเวณอาคารอเนกประสงค์ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  ดังนั้น เพ่ือเป็นการอ านวย
    ความสะดวกและบริการให้แก่ผู้ปกครองนักเรียน  และแยกประเภทให้ถูกต้อง 
    จึงมีความจ าเป็นที่จะต้องขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเป็นรายการใหม่เป็น
    ประเภทพัดลมติดผนัง 

  ระเบียบ 
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร

    ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑  หมวด ๔ ข้อ ๒๗ “การโอนงบประมาณ
    รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
    คุณภาพ เปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
    สภาท้องถิ่น”  

 
 
 
 



หน้า ๖  

    ดังนั้น นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล
    เมืองเมืองปัก เพ่ือพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
    งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  ตามเหตุผลและความจ าเป็นดังกล่าวข้างต้น ต่อไป 
   นายมงคล  ประยูรหงษ์ นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก 
 

นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ  มีสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล  ในญัตตินี้ครับ   
 
ท่ีประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่าน 
ประธานสภาเทศบาล  ใดมีมติเห็นชอบญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงิน 
    งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563  เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็น 
    รายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์สํานักงาน ประเภทพัดลมติดผนัง  
    (กองการศึกษา)   โปรดยกมือครับผม 
 
ท่ีประชุม    เห็นชอบ  ๑3  เสียง   
 
มติท่ีประชุม    เห็นชอบ 13 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔ ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก ปัก  เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
   ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563  เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่า
   ครุภัณฑ์ส านักงาน (กองช่าง)   
   
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๔ นะครับ ญัตตินายกเทศมนตรีเมือง 
ประธานสภาเทศบาล  เมืองปัก  เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ   
    พ.ศ. 2563  เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่าครุภัณฑ์สํานักงาน  
    (กองช่าง) เชิญท่านผู้บริหารครับ 
 

นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์  เรียน  ประธานสภาเทศบาล  ด้วยคณะผู้บริหาร มีความจ าเป็นที่ 
รองนายกเทศมนตรี  จะต้องเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก เพ่ือขอรับการอนุมัติต่อสภา
    เทศบาลเมืองเมืองปัก เพ่ือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะและ
    ชุมชน งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
    ครุภัณฑ์ส านักงาน รายละเอียดตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
 
        หลักการ 
     เพ่ือขอรับการอนุมัติจากสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก ในการขออนุมัติ
    โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓ เพ่ือโอนไปต้ัง
     



หน้า ๗  

จ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะ
ชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน รายละเอียด ดังนี้         

   โอนเพ่ิม                                     
   งบประมาณกองช่าง   จ านวนเงิน  ๓๐,๐๐๐  บาท 
   แผนงานเคหะและชุมชน 
   งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน 
   งบลงทุน 
   หมวดค่าครุภัณฑ์ 
   ประเภท  ค่าครุภัณฑ์ส านักงาน   จ านวนเงิน  ๓๐,๐๐๐  บาท 
     เพ่ือจัดซ้ือตู้กระจกบานเลื่อน จ านวน ๖ หลังๆ ละ ๕,๐๐๐ บาท เป็น
    รายการที่ไม่ได้ก าหนดไว้ในบัญชี ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ต้ังตามราคาท้องถิ่นที่
    คาดว่าจะจัดหาได้ 
 

         โอนลด                                                       
   งบประมาณกองช่าง   จ านวนเงิน  ๓๐,๐๐๐  บาท 
   แผนงานเคหะและชุมชน 
   งานบริหารทั่วไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน 
   งบบุคลากร 
   หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจ า) 
   ประเภท  เงินเดือนพนักงาน          จ านวนเงิน  ๓๐,๐๐๐  บาท   
 

        เหตุผล 
          เนื่องจากเทศบาลเมืองเมืองปักได้จัดท าเอกสารเก่ียวกับขอรับการ
    จัดสรรงบประมาณจากส่วนกลาง และหน่วยงานอ่ืนๆที่เก่ียวข้อง เป็นจ านวน
    มาก จึงมีความจ าเป็นที่จะต้องจัดเก็บเอกสารต่างๆ ของทางรา ชการให้เป็น
    ระเบียบเรียบร้อยและให้มีประสิทธิภาพ คณะผู้บริหารจึงมีความจ าเป็นที่
    จะต้องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเพ่ือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    ตามหลักการและเหตุผลดังกล่าวข้างต้น  
      

                      ระเบียบ/หนังสือส่ังการ 
                   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
    ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  หมวด  ๔  ข้อ  ๒๗  การโอนงบประมาณ
    รายจ่ายใน หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
    โอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น   
 
 
 
 
 
 



หน้า ๘  

         ดังนั้น  นายกเทศมนตรี  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  
    เพ่ือพิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
    ๒๕๖๓ เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดค่าครุภัณฑ์ ตามเหตุผลและความ
    จ าเป็นดังกล่าวข้างต้น ต่อไป  นายมงคล  ประยูรหงษ์ นายกเทศมนตรีเมือง
    เมืองปัก 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ  มีท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ   
ประธานสภาเทศบาล  
 
ท่ีประชุม  ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีมติเห็นชอบ   
ประธานสภาเทศบาล  ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
    ประจําปีงบประมาณพ.ศ. 2563  เพ่ือไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  หมวดค่า
    ครุภัณฑ์สํานักงาน (กองช่าง)  โปรดยกมือครับผม 
 
ท่ีประชุม    เห็นชอบ  ๑3  เสียง   
 
มติท่ีประชุม    เห็นชอบ 13 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง  การก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก สมัยสามัญ  ประจ าปี  
  พ.ศ. ๒๕๖3   สมัยท่ี 2 , สมัยท่ี 3 , สมัยท่ี 4 ) และสมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี 2564 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงเก่ียวกับระเบียบให้กับสมาชิก
ประธานสภาเทศบาล  สภาเทศบาลได้รับทราบครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารและ
เลขานุการสภาฯ   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติที่ เคารพทุกท่านนะคะ  สืบเนื่องจาก
    พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 13  พ.ศ. 
    2552 มาตรา 24  กําหนดไว้ว่า ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัย
    ประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปีให้สภาเทศบาล
    กําหนด  วรรคสี่ กําหนดว่าสมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ ง ๆ ให้มีกําหนดไม่เกิน
    สามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการ
    จังหวัด” ในส่วนของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
    สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 21 
    การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําปี ระยะเวลาและวัน  เริ่มต้น
    ประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุม 
    สามัญประจําปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปีสมัย 



หน้า ๙  

    แรกของ ปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นนําปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจํา ปี
    สมัยแรกของแต่ละ ปีโดยให้นําความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลม ข้อ 11 
    (2) ก็คือ ให้สภาเทศบาลกําหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจําปีแต่ละสมัยใน
    ปีนั้นจะเริ่มเม่ือใด  แต่ละสมัยในปีนั้นมีกําหนดก่ีวัน  กับให้กําหนดวันเริ่ม
    ประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกําหนดก่ีวัน 
    
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านเลขาๆ ครับ ต่อไปผมขอให้สมาชิกสภาเทศบาลเสนอวัน
ประธานสภาเทศบาล  เริ่มประชุม  เอาทีละสมัยนะครับ เริ่มสมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจําปี ๒๕๖๓ 
    วันใดขอเชิญสมาชิกเสนอครับ  ในการประชุม  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒ ประจําปี 
    ๒๕๖๓ ขอเชิญท่านครับ 
 
นายปณิธาน  ศิลปสิทธ์ิ   กราบเรียนท่า นประธานสภาเทศบาลครั บ กระผมนายปณิธา น  
สมาชิกสภาเทศบาล  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก เขต 2  กระผมขอเสนอสมัย
    ประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ประจําปี ๒๕๖๓ มีกําหนด ๓๐ วันเริ่มต้ังแต่วันที่  20 
    เมษายน 2563 ถึง 19 พฤษภาคม 2563 ครับ  
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอผู้รับรองครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
ผู้รับรอง    1. นายจิรพงษ์  วรธงไชย  ตําแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
    2. นายวีระพัฒน์  วราอัศวปติ ตําแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  มีผู้รับรอง ๒ ท่านถูกต้องครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านอ่ืนเสนอสมัย
ประธานสภาเทศบาล  ประชุมสามัญ  สมัยที่ ๒ ประจําปี ๒5๖๓ เห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ เชิญ
    ครับ  
 
ท่ีประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ถ้าไม่มีผมขอมตินะครับ สมาชิกฯท่านใดเห็นด้วยกับการกําหนด
ประธานสภาเทศบาล  สมัยประชุ มสามัญ ส มัยที่ 2 ประจําปี ๒๕๖๓ ที่ท่ านปณิธาน  ศิลปสิทธิ์ 
    เสนอไว้ครับ เริ่มต้ังแต่วันที่วันที ่ 20  เมษายน 2563 ถึง  19  พฤษภาคม 
    2563 กรุณายกมือขึ้นครับ ขอเชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ขณะนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ อยู่ในที่ประชุมจํานวน  13  ท่าน ที่
เลขานุการสภาฯ   ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้กําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ ๒ 
    ประจําปี ๒๕๖๓ มีกําหนด  ๓๐ วัน เริ่มต้ังแต่วันที่   20 เมษายน 2563 ถึง  
    19  พฤษภาคม 2563 ค่ะ 
 
 



หน้า ๑๐  

ท่ีประชุม    เห็นชอบ 13 เสียง   
 
มติท่ีประชุม     ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ  13  เสียง เป็นเอกฉันท์  
   
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ นะครับ ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลฯ เสนอในการกําหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ประจําปี ๒56๓ 
    เชิญครับ 
 
นายปณิธาน  ศิลปสิทธ์ิ   กระผมขอเสนอสมัยประชุมสามัญ สมัยที่  ๓  ประจําปี ๒๕๖๓ มี
สมาชิกสภาเทศบาล  กําหนด ๓๐ วันเริ่มต้ังแต่วันที่   27  กรกฎาคม 2563  ถึง 25  สิงหาคม 
    2563 ครับ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านปณิธาน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอผู้รับรอง
ประธานสภาเทศบาล  ครับ 
 
ผู้รับรอง    1. นางมัลลิกา  สัตยานุชิต ตําแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
    2. นายสุพรรณ  เขียนเมืองปัก ตําแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ผู้รับรอง ๒ ท่านถูกต้องครับ มีสมาชิกท่านอ่ืนเสนอสมัยประชุมสามัญ 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยที่ ๓ ประจําปี ๒๕๖3 เป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับเชิญครับ 
 
ท่ีประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ถ้าไม่มี ผมขอมติในที่ประชุมสมาชิกฯท่านใดเห็นด้วยกับการ กําหนด
ประธานสภาเทศบาล  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ประจําปี ๒๕๖๓ เริ่มต้ังแต่วันที่   27  กรกฎาคม 
    2563  ถึง 25  สิงหาคม  2563 กรุณายกมือขึ้นครับ  ขอเชิญท่านเลขาๆ 
    ครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ขณะนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ อยู่ในที่ประชุมจํานวน  13  ท่าน ที่
เลขานุการสภาฯ   ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้กําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 
    ประจําปี ๒๕๖๓ มีกําหนด  ๓๐ วัน เริ่มต้ังแต่วันที่  27  กรกฎาคม  2 5 6 3  
    ถึง 25  สิงหาคม  2563 ค่ะ 
 
ท่ีประชุม    เห็นชอบ 13 เสียง   
 
มติท่ีประชุม     ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ  13  เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ เสนอสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๔ 
ประธานสภาเทศบาล  ประจําปี ๒๕๖๓ เชิญครับ 



หน้า ๑๑  

นายปณิธาน  ศิลปสิทธ์ิ   กระผมขอเสนอสมัยประชุมสามัญ สมัยที่  4  ประจําปี ๒๕๖๓ มี
สมาชิกสภาเทศบาล  กําหนด ๓๐ วันเริ่มต้ังแต่วันที่   14  กันยายน 2563  ถึง 13  ตุลาคม 
    2563 ครับ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านปณิธาน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอผู้รับรอง
ประธานสภาเทศบาล  ครับ 
 
ผู้รับรอง    1. นายบุญเลิศ  แก้ววิเศษ ตําแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
    2. นายวีระพัฒน์  วราอัศวปติ ตําแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ผู้รับรอง ๒ ท่านถูกต้องครับ มีสมาชิกท่านอ่ืนเสนอสมัยประชุมสามัญ 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยที่ ๔ ประจําปี ๒๕๖๓ ที่ท่านปณิธาน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้
    เสนอไว้ ประชุม ต้ังแต่วัน 14  กันยายน 2563  ถึง 13  ตุลาคม 2563
    สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืน หรือไม่ครับ เชิญครับ  
 
ท่ีประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ถ้าไม่มี ผมขอมตินะครับสมาชิกฯท่านใดเห็นด้วยกับการ กําหนดสมัย
ประธานสภาเทศบาล  ประชุมสามัญ สมัยที่ ๔ ประจําปี ๒๕๖๓ เริ่มต้ังแต่วัน 14  กันยายน 2563  
    ถึง 13  ตุลาคม 2563 กรุณายกมือขึ้นครับ ขอเชิญท่านเลขาสภาฯ ครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ขณะนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ อยู่ในที่ประชุมจํานวน  13  ท่าน ที่
เลขานุการสภาฯ   ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้กําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 4 
    ประจําปี ๒๕๖๓  มีกําหนด  ๓๐ วัน เริ่มต้ังแต่ 14  กันยายน 2563  ถึง 13  
    ตุลาคม 2563 ค่ะ 
 
ท่ีประชุม    เห็นชอบ 13 เสียง   
 
มติท่ีประชุม     ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ  13  เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ครับ ครับตามที่ท่ านเลขานุการสภาฯ 
ประธานสภาเทศบาล  ได้แจ้งไปแล้วนั้นในการประชุมครั้งแรกประจําปี ๒5๖๓ นั้น กําหนดสมัย
    ประชุม สามัญไว้สมัยที่ ๒ , สมัยที ่๓ , สมัยที ่๔ และมีการกําหนดสมัยประชุม
    สามัญ สมัยแรก ประจําปี  ๒๕๖๔ เป็นการประชุมครั้งแรกของปีถัดไป นะครั บ 
    ก็ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ เสนอว่าประจําปี ๒๕๖๔ สมัยแรกนั้นกําหนด
    วันเริ่มประชุมวันใด ขอเชิญสมาชิกฯเสนอ เชิญครับ 
 



หน้า ๑๒  

นายปณิธาน  ศิลปสิทธ์ิ   กระผมขอเสนอสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปี ๒๕๖4 มี
สมาชิกสภาเทศบาล  กําหนด ๓๐ วั นเริ่ม ต้ังแ ต่วันที่   1  กุมภาพันธ์ 2564  ถึง 2  มีนาคม 
    2564 ครับ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านปณิธาน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอผู้รับรอง
ประธานสภาเทศบาล  ครับ 
 
ผู้รับรอง    1. นายบุญเลิศ  แก้ววิเศษ ตําแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
    2. นายวีระพัฒน์  วราอัศวปติ ตําแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ผู้รับรอง ๒ ท่านถูกต้องครับ มีสมาชิกท่านอ่ืนเสนอเป็นอย่างอ่ืน
ประธานสภาเทศบาล  หรือไม่ครับในเรื่องของการ กําหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปี 
    ๒๕๖๔ ที่ท่านปณิธาน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้เสนอไว้  ในวันที่  1  
    กุมภาพันธ์ 2564  ถึง 2  มีนาคม 2564 มีหรือไม่ครับ  
 
ท่ีประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ถ้าไม่มี ผมขอมติครับ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นด้วยกับการ
ประธานสภาเทศบาล  กําหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจําปี ๒๕๖๔ ที่ท่านปณิธาน  ศิลปสิทธิ์ 
    สมาชิกสภาเทศบา ลฯ ได้เสนอไว้ ในวันที่  1 กุมภาพันธ์ 2564  ถึง 2  
    มีนาคม 2564 กรุณายกมือขึ้นครับ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ขณะนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ อยู่ในที่ประชุมจํานวน  13  ท่าน ที่
เลขานุการสภาฯ   ประชุมมีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ให้กําหนดสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก 
    ประจําปี ๒๕๖4 มีกําหนด  ๓๐ วัน เริ่มต้ังแต่ 1 กุมภาพันธ์ 2564  ถึง 2  
    มีนาคม 2564  ค่ะ 
 
ท่ีประชุม    เห็นชอบ 13 เสียง   
 
มติท่ีประชุม     ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบ  13  เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  สรุปการกําหนดสมัยการประชุมสภาสมัยสามัญประจําปี 2563 และ
ประธานสภาเทศบาล  การประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรกประจําปี 2564  ดังนี้ 
 

    1. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2 ประจ าปี 2563  ก าหนด  30  วัน 
     เริ่มต้ังแต่วันท่ี 20 เมษายน 2563 ถึง 19 พฤษภาคม 2563 
    2. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 3 ประจ าปี 2563  ก าหนด  30  วัน 
     เริ่มต้ังแต่วันท่ี  27  กรกฎาคม 2563  ถึง 25  สิงหาคม 2563 
    3. สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 4 ประจ าปี 2563  ก าหนด  30  วัน 
     เริ่มต้ังแต่วันท่ี 14  กันยายน 2563  ถึง 13  ตุลาคม 2563 



หน้า ๑๓  

    4. สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2564  ก าหนด  30  วัน 
     เริ่มต้ังแต่วันท่ี 1 กุมภาพันธ์ 2564  ถึง 2 มีนาคม 2564 
 

    ต่อไปผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่องอ่ืนๆ 
 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 6  นะครับ  ผมขอแนะนําข้าราชการใหม่ 
ประธานสภาเทศบาล  ก่อนนะครับ 2 ท่าน  ท่านแรกก็คือ  นางสาวกัญณิฌา  จํารัสแนว  และ นาง

ฐิติพร  กลั่นแก้ว สังกัด  กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  ครับผมขอเสียง
ปรบมือต้อนรับด้วยครับ ให้แต่ละท่านแนะนําตัวสักหน่อยครับ เชิญครับ 

 
นางสาวกัญณิฌา  จ ารัสแนว  เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉัน 
นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ นางสาวกัญณิฌา  จํารัสแนว ตําแหน่ง นักจัดการงานทั่วไป   สังกัดกอง

สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมค่ะ  ดิฉันจบการศึกษาหลักสูตรวิศวกรรมศาสตร์ 
อุตสาหการ  จากมหาวิทยาลัยขอนแก่น  มีประสบการณ์ทํางานในโรงงาน
อุตสาหกรรมอิเลคทรอนิกส์ทั้งหมด 2  ปี ค่ะ รับผิดชอบงานธุรการในกอง
สาธารณสุขฯ ค่ะ อายุ 28 ปี  บ้านอยู่จังหวัดชัยภูมิค่ะ 

 
นางฐิติพร  กล่ันแก้ว    กราบเรียนท่านประธานสภาฯและนายกฯ ท่านปลัดฯ และผู้เข้าร่วม 
นักวิชาการสุขาภิบาลปฏิบัติการ ประชุมสภาฯทุกท่านค่ะ  ดิฉันนางฐิติพร  กลั่นแก้ว  ตําแหน่ง   นักวิชาการ

สุขาภิบาลปฏิบัติการ  สังกัดกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมค่ะ เนื้องานที่
รับผิดชอบก็จะเป็นงานสุขาภิบาล งานร้องทุกข์เหตุรําคาญ งานสุขาภิบาล
อาหาร แล้วก็งานรักษาความสะอาดสิ่งแวดล้อมค่ะ  พอดีท่านปลัดฯ ให้แนะนํา
ประวัติด้านการทํางานก่อนบรรจุ อายุ 39 ปี จบการศึกษาปริญญาโท สาขา
การจัดการด้านสิ่งแวดล้อม  จากมหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา และจบ
การศึกษาปริญญาตรี  สาขาวิทยาศาสตร์สิ่งแวดล้อม  จากมหาวิทยาลัยราชภัฏ
นครราชสีมา  เคยทํางานอยู่ที่โรงพยาบาลค่ายสุรนารี  ตําแหน่งนักวิชาการ
สาธารณสุข อายุงาน 16 ปี แล้วก็เป็นอาจารย์ที่วิทยาลัยนครราชสีมา  สาขา 
อาชีวและอนามัย  และสาขาอนามัยสิ่งแวดล้อม 3 ปี  หลังจากนั้นก็มาสอบ
บรรจุได้ที่มหาวิทยาลัยราชภัฏนครราชสีมา  ตําแหน่งเจ้าหน้าที่ทรัพย์สินทาง
ปัญญา 8 เดือนแล้วก็มาสอบบรรจุได้ของกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ค่ะ 

 
นายมงคล  ประยูรหงษ์   ชีวิตราชการทําไมถึงอยากมาอยู่ท้องถิ่น  บรรจุอะไรต้ังหลายอย่าง 
นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก ทําไมถึงอยากมาสอบบรรจุท้องถิ่น 
 
นางฐิติพร  กล่ันแก้ว   ทําไมอยากมาอยู่ท้องถิ่นหรอค่ะ คือครั้งหนึ่งในชีวิตก็อยากรับราชการ 
นักวิชาการสุขาภิบาลปฏิบัติการ คือจริงๆตอนอยู่ มหาวิทยาลัยราชภัฏเป็นพนักงานในสถาบันอุดมศึกษาก่ึง

ข้าราชการ พอทางกระทรวงมหาดไทยเปิดสอบก็เลยลองดูรอบนี้  มัน มี
ตําแหน่งที่ตัวเองสามารถลงได้ และไม่เคยสอบของกรมส่งเสริมการปกครอง
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ท้องถิ่นเลยปีนี้สอบครั้งแรกก็เห็นว่ามันมีตําแหน่งตามคุณวุฒิที่ เราลงได้ ก็เลย
ลองสอบดูค่ะ ก็ติด ก็เลยคิดว่าก็น่าจะเป็นสิ่งที่ท้าทาย อีก 20 ปีเกษียณอายุ
ราชการไปก็น่าจะสร้างความภาคภูมิใจให้กับครอบครัว  แล้วก็เป็นแรงบันดาล
ใจให้กับลูกได้ค่ะ 

 
นายมงคล  ประยูรหงษ์   ท้องถิ่นมันเป็นงานบริการชาวบ้าน  เด๋ียวโดนชาวบ้านว่าขึ้นมาร้องไห้ 
นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก กลับบ้าน แล้วมาคิดทีหลังว่าเราไม่น่ามาอยู่ท้องถิ่นเลย เค้าเคยอยู่ฝ่ายบริการ

ทํางานอยู่โรงพยาบาลมันไม่เหมือนงานท้องถิ่น มันต้องลงพ้ืนที่พอเราไปตําหนิ
เขาหน่อยเดียวก็มีปฏิกิริยาหน้าบูดใส่ อะไรอย่างนี้ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณมากครับ มีท่านใดเพ่ิมเติมเรื่องอ่ืนๆอีกไหมครับ ขอเชิญท่าน 
ประธานสภาเทศบาล  ดุสิตฯ ครับ 
 
นายดุสิต  กายเมืองปัก   ขอบคุณครับท่านประธานฯ  กระผมนายดุสิต  กายเมืองปัก สมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาเทศบาลเมืองเมืองปัก เขต 1 ผมก็อยากจะปรึกษา อยากจะสอบถามเพ่ือ

ประดับความรู้นะครับเก่ียวกับโรงคัดแยกขยะครับ เพราะตอนนี้ขยะสดเยอะ
มากนะครับเด๋ียวมันจะไม่มีที่จะเทครับ  แล้วท่ีเขาทํางานผมก็อยากจะทราบว่า
สัญญาเขาเสร็จตอนไหน  แล้วก็อยากทราบคัดแยกได้เม่ือไหร่ เรื่องสองเก่ียวกับ
ที่ดินสํารวย ช่วยกรุณาตอบด้วยถึงไหนแล้ว เรื่องที่สามเก่ียวกับอุปกรณ์เครื่อง
ออกกําลังกายนะครับผมแจ้งมาเป็นปีแล้วครับ ถ้าท่านไม่ทําก็เอามาเก็บก็ได้
เพราะเรา มันทําไม่ได้ มันพัง ไปโชว์อยู่ มันดูไม่สง่านะครับ ฝากด้วยนะครับ ถ้า
ซ่อมได้ก็เอาไปซ่อมเถอะครับ เพียงแค่สายพานรึอะไรนี่แหละครับ เห็ น
เจ้าหน้าที่ไปเช็คดูแล้วนะครับแต่อะไหล่คงยังไม่มาม้ังครับ ขอบคุณครับ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านดุสิตฯ ครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายมงคล  ประยูรหงษ์   โรงคัดแยกขยะวันนี้เราก็ไม่รู้จะทํายังไงทําหนังสือไปสอบถาม มทส.  
นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เขาก็ไม่ตอบเราทําเรื่องร้องเรียนไปถึงกระทรวงพลังงาน ฉบับที่ 1 ฉบับที่ 2 

ส่งไปยัง ช่างต๋ีส่งยัง  ส่งไปแล้วใช่ไหม เราก็ทวงไปที่กระทรวงพลังงาน เซ็นต์
สัญญากับกระทรวงพลังงานโรงงานเขาสร้างให้เราไม่สมบูรณ์แบบ  ไม่ได้ตาม
มาตรฐานแล้วเครื่องจักรมันใช้งานไม่ได้บางส่วน ก็พยายามจะเคลียร์นะครับ 
จะทําให้จบ เรื่องที่สองเราไปติดต่อกับ มทส. เพราะ มทส. เป็นผู้สร้าง ไปติดต่อ
กระทรวงพลังงานก็ไม่มีคําตอบผมก็ยังงงเหมือนกันว่าระบบราชการไม่ตอบเรา
ได้ด้วยหรอ เรื่องก่อสร้างคาดการณ์ว่าจะเสร็จไวๆนี้ ไม่อาทิตย์นี้ก็อาทิตย์หน้าก็
จบแล้ว ขยะสดที่มีอยู่ข้างบนเราจะเอาลงบ่อทันที หลายครั้งที่โรงงานไม่เสร็จ
แล้วกองขยะไว้เอาไปเทศบาลนครบ้างไปโน่นไปนี่บ้างก็รู้อยู่นะครับขยะมันเป็น
สิ่งที่ไม่น่ารัก ไปก็ยากๆก็ต้องหาวิธีการไป ก็เที่ยวนี้ เราคิดว่าโรงงานเราคงจะ
เสร็จไวๆนี้ เสร็จก็จะเอาขยะที่กองอยู่ข้างบนลงบ่อ ขยะบ่อนี้เป็นบ่อแลนด์ฟิวด์ 
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หมายถึงว่าใช้บ่อเก็บกลบ ใช้ระบบกลบนะครับ เรื่องที่สํารวยนะครับ วันนี้ศาล
ตัดสินแล้ว ศาลยกฟ้องหมดแล้วก็ให้เจ้าหน้าที่บังคับคดีไปแจ้งกองบังคับคดีให้
เขามารื้อถอน กองบังคับคดีก็บ่ายเบี่ยงก็ไม่อยากมาขี้ เกียจทะเลาะกับสํารวย 
ผมให้เจ้าหน้าที่ไปตามแล้ว จริงๆที่เขาฟ้องเรานี่ศาลไม่ควรรับฟ้องด้วย คํา
ตัดสินของศาลคดีมันสิ้นสุดมานานแล้วมันจบไปหมดแล้ว แล้วก็ผ่านสามศาลไป
หมดแล้วเขาก็ยังฟ้องอยู่นั่น ศาลอุทรณ์ตําหนิศาลชั้ นต้นด้วยไม่ควรจะรับฟ้อง 
แล้วก็ไปให้กรมบังคับคดีดูกรมบังคับคดีก็โยกโย้ว่าต้องตรวจเอกสารให้ดีๆตรวจ
ให้ชัดๆ อันนี้ก็ดําเนินการไปให้แล้วนะครับ เรื่องซ่อมเครื่องออกกําลังกายช่างต่ี
ไปดูให้หน่อยว่ามีอะไรที่จะซ่อมบ้าง โอเครนะครับผม 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ เชิญท่านจิรพงษ์ ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจิรพงษ์  วรธงไชย   มีอีกเรื่องนึงครับอยากจะสอบถามความคืบหน้าสาธารณสุขหลังเดิม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ครับไปถึงไหนแล้ว 
 
นายมงคล  ประยูรหงษ์   มอบให้กองคลังไปติดตามอยู่ แล้วก็เป็นยังไงราชพัสดุว่าไง สาธารณสุข 
นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เขาว่าไงทําหนังสือออกมารึยังก็คุยกันแล้ว มอบหมายกันแล้วถ้าว่างผมก็ตามให้ 

ถ้าไม่มีใครไปตามเขาก็จะเก็บเรื่องเข้าลิ้นชักเก็บเลยเพราะว่าไม่มีคนไปตามนี่
แหละระบบราชการ ไม่มีใครใส่ใจเท่าไหร่ ก็คุยกันบ่อยอยู่ให้ ผอ.กองคลังไป
ตามเรื่อง 

 
นายจิรพษ์  วรธงไชย   ท่านประธานฯ ครับอีกเรื่องนึงครับผมอยากติดตามเรื่องงบสระว่ายน้ํา 
สมาชิกสภาเทศบาล  ครับ  
 
นายมงคล  ประยูรหงษ์   วันนี้เราเลยเอาของเราออก ส.ส.บอกไปของบการกีฬาดีกว่าเราทํา 
นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก ใหญ่เลยทํา  40 เมตร 50 เมตร ทําให้ได้มาตรฐานเลยทีเดียว  วันนั้นเราคิดว่า

จะทําแค่ 25 เมตร อันนี้เราจะทําเต็มพ้ืนที่ไม่ต้องใช้เงินเราเองเงินอุดหนุนมา
จากการกีฬา  ลูกพ่ีดูแลให้อยู่ครับผม 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   เรียนประธานสภาฯ ท่านเพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ในระเบียบวาระที่ 6 ผมอยากจะติดตามที่ผมเคยนําเรียนไว้ในที่ประชุมเรื่อง

ถนนสายดํารงสุขครับเพราะว่า ต้ังแต่ก่อนปีใหม่ครับ  วันนั้นผมได้รับการ
ประสานว่าหลังงานเทศกาลผ้าไหมแล้วจะได้ไปปรับปรุงแก้ไขให้เพ่ือลดความ
เดือดร้อนของชาวบ้านในชุมชน จน ณ ปัจจุบันนี้ยังไม่มีการดําเนินการแม้แต่
น้อยนะครับและก็มีถนนอีกเส้นหนึ่งในเขตดํารงสุขเช่นเดียวกันตอนนี้ ก็ได้รับ
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ผลกระทบก็คือชํารุด ผมอยากจะนําเรียนครับท่านประธานฯ ในการทํางานของ
พวกเรานั้นในฐานะที่เป็นสมาชิกสภาเทศบาล  มีหน้าที่คอยดูแล รับเรื่องใน
ส่วนของความเดือดร้อนของประชาชนในเขต  พวกเราก็ประสานไปกับผู้ที่ มี
ส่วนรับผิดชอบโดยตรงบางครั้งก็ติดต่อได้บ้าง  บางครั้งก็ติดต่อไม่ได้บ้าง  เรื่อง
นี้ผมอยากจะนําเรียนในที่ประชุมแห่งนี้ว่า  การทําหน้าที่นั้นไม่ใช่ว่ารับปากไป
วันๆนึงแล้วก็ปล่อยให้งานนั้นผ่านไป  ไม่มีการดําเนินการอะไรเลยนะครับ มัน
บ่งบอกถึงศักยภาพ  มันบ่งบอกถึงหน้าที่ความรับผิดชอบของพวกเรา   ในฐานะ
ที่ต้องบํารุงทุกข์บํารุงสุข  มิใช่ว่าเห็นเป็นเรื่องง่ายๆนะครับ  ผมว่าบางอย่างการ
ทํางานมันน่าจะมีขั้นตอนถ้า  เราบรรเทาได้หรือว่าแก้ไขได้ใน  ระยะเวลาที่สั้น
ไม่ว่าจะเป็นการแก้ไขไปพลางๆก่อน  หรือทําให้มันเรียบร้อยไปเลยผมว่ามัน
เป็นการดี  แต่เท่าที่ผมสังเกตดูแล้วที่ผมติดตามมานี่ เป็นเวลาหลายเดือนนะ
ครับ  ไม่มีอะไรตอบสนองเลย  บางครั้งประสานโทรศัพท์ติดไม่รับ  ไลน์ไปอ่าน
ไม่ตอบ เรื่องนี้ผมบอกตรงๆนะครับว่าผมไม่อยากให้เกิดขึ้นในเทศบาลแห่งนี้  
เพราะว่ามันเหมือนกับเป็นคนขาดความรับผิดชอบครับท่านประธานฯ  เรื่องนี้
ผมอยากจะฝากนะครับ  เรื่องง่ายๆแค่นี้ทําไมถึงทําไม่ได้  แล้วงานใหญ่ๆกว่านี้
เราจะทําได้ยังไง  ผมอยากจะติดตามเรื่องนี้ครับท่านประธานฯ  ขอบคุณครับ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านพิเชษฐ์ฯ ครับ เชิญท่านรองนายก ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายศักด์ิเกษม  สัตยานุชิต  เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกที่เคารพครับ เรื่องคุณพิเชษฐ์ฯ  
รองนายกเทศมนตรี  โทรมาเรื่องดํารงสุขเม่ืออาทิตย์ที่แล้วแต่ว่าทางกองช่างที่ล่าช้าที่ผ่านมามีเหตุว่า

ท่าน ส.ส.เราอยู่สํานักงบประมาณ ท่านนายกฯ ได้ไปพบท่านก็เลยบอกว่ามี
โครงการอะไรจะเสนอไปทางสภาฯ เพราะฉะนั้นงบปกติเราที่ มันจะออกช่างที่
ออกแบบมีอยู่คนเดียวก็คือช่างโต้ง  เพราะฉะนั้นงานทั้งหมดจึงมาอยู่ที่ช่างโต้ง 
ผมก็เลยต้องมาทําส่งสํานักงบประมาณไปกรุงเทพฯ  วงเงินเท่าไหร่รู้ ไหมครับ
ประมาณสี่สิบล้านที่เทศบาลจะได้มา  เพราะฉะนั้นงานทางเรามันก็จะdropไป
พักหนึ่ง  เพราะเราจะได้มาหลายอย่าง  ตอนแรกเราจะกู้เงินไปทําสระก็ต้องใช้
เงินเจ้าของตอนนี้เราก็จะได้งบจากทางรัฐบาลสิบล้าน  ไม่ใช่สิบล้าน  ก่ีล้านไม่รู้
รู้แต่ว่าได้สระมาตรฐาน 50 เมตร ห้าสิบล้านเราจะได้ถนน ได้วงจรปิด  ได้
ไฟฟ้าแสงสว่าง  เพราะฉะนั้นช่างออกแบบเทศบาลเมืองเมืองปักดูแลคนหม่ืนสี่
พันคนมีช่างออกแบบคนเดียว  ช่างต๋ีก็ต้องออกไปดูภายนอกสํารวจ  ผอ.สัญฯ 
ก็ดูการซ่อมบํารุง  เพราะฉะนั้นงานที่เราทําปกติเร่งด่วนท่าน ส.ส. บอกต้องรีบ
เข้าสภาฯ ให้ทันปี 2563 , 2564 เพราะฉะนั้นงานทางบ้านเราก็เลยล่าช้า  
แต่เม่ืออาทิตย์ที่แล้วช่างโต้งพ่ึงส่งรายการคํานวณจัดซ้ือจัดจ้างของงบประมาณ
ปกติที่เราต้ังไว้คาดว่าของหมู่บ้านดํารงที่ท่านร้องเรียนก็ไม่เกินสิ้นเดือนคงมี
ผู้รับเหมาเข้าไปทํา ก็อยากให้สบายใจ ส่วนหมู่บ้านบ่อปลาผมให้เขา ตรวจสอบ
ว่าถนนเส้นเก่าทําครบสองปีไหม  ถ้าอยู่ในระหว่างสองปีอาจจะรอนิดนึงตอนนี้
เขายังไม่ส่งรายงานมาให้ผมว่ามันจะไม่ซํ้าซ้อน  ถ้างบใหม่ไปกระทบงบเก่ามัน
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จะเป็นปัญหา  มันจะผิดระเบียบ แต่ส่วนทุกเรื่องก็เป็นไปตามที่กล่าวครับ  ก็
เรียงลําดับไป ครับ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านรองฯ ครับ เชิญท่านมัลลิกา ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางมัลลิกา  สัตยานุชิต   ดิฉันนางมัลลิกา  สัตยานุชิต  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสริมจาก 
สมาชิกสภาเทศบาล  คุณพิเชษฐ์ ฯ นิดหน่อยนะค่ะ ถนนสายดํารงสุขจะเป็นถนนที่พังสองช่วงทาง

เลยนะค่ะระหว่างทางไปบ้านของคุณสมคิด ฯ กับทางไปบ้านปลัดละมัยฯ เก่า
นะค่ะเส้นนี้เริ่มพังอีกแล้วค่ะ ถ้ายังไงก็ฝากดูด้วยนะค่ะ เพราะว่า ส่งรูปเข้ามาให้
ท่าน ผอ. และท่านปลัดฯ ทราบแล้ว  แต่วันนี้รองบประมาณ  ตอนนี้ชาวบ้าน
เค้าเอาดินเอาหินไปทําแทนให้มันเรียบนิดนึงแล้ว  แต่ว่าก็วิ่งยากนิดนึงค่ะ
เพราะว่าบางคนเป็นรถเก๋ง ขอบคุณค่ะ 

นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านมัลลิกาฯ ครับ เชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   เรียนประธานสภาฯ ท่านเพ่ือนสมาชิกฯ ครับ ขอบคุณครับท่านรองฯ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ที่ได้ตอบในเรื่องของปัญหาที่ผมได้นําเรียนไป  แต่ผมอยากจะนําเรียนเพ่ิมเติม

นิดนึงนะครับในส่วนของปัญหา  หรือว่าการแก้ปัญหาเฉพาะหน้านั้น  บางครั้ง
เราต้องแบ่งแยกความจําเป็นว่าเร่งด่วน ไม่เร่งด่วน ยังไง เพราะว่าการทํางาน
นะครับบางครั้งถ้ามันชํารุดไม่เยอะมาก เรามีกองช่าง เรามีบุคลากร ที่พอที่จะ
แก้ไขในเบื้องต้น  อะไรยังไงบ้าง  นี่ก็คือเป็นความรับผิดชอบที่แสดงให้เห็นถึง
ศักยภาพ  ประสิทธิภาพของเทศบาลนะครับ  เพราะว่าถ้าเกิด เราได้รับเรื่อง
แล้วเราออกไปดูแล  แล้วเรามีการแก้ไขเร่งด่วนไม่ว่าจะเป็นบรรเทาไปเบื้องต้น
ก่อนมันจะทําให้ชาวบ้านรู้สึกว่าเทศบาลเราเอาใจใส่  แล้วในส่วนของงานที่ว่า
พนักงานเราน้อยในส่วนของฝ่ายที่ต้องรับผิดชอบนั้น  เราจะมีวิธีการแก้ปัญหา
ยังไง  เพราะว่าเราไม่สามารถที่จะรู้เลยครับใน 16 ชุมชน ของเทศบาลเรา  จะ
มีชุมชนไหนที่ได้รับผลกระทบแบบนี้บ้าง  ถ้าเกิดว่าแต่ละชุมชนเกิดมีปัญหา
พร้อมๆกันในหลายๆจุด  และต้องมีการแก้ไขในความเร่งด่วน  ถ้าเราไม่มีแผน  
ไม่มีวิธีการบริหารจัดการที่ดี  เราจะรอให้งานตรงนั้นผ่านไป 6 เดือน 7 เดือน 
8 เดือน ถึงปีถึงจะไปซ่อมผมว่ามันไม่ใช่นะครับ  อันนี้ผมขอฝากเพราะว่าถ้า
อย่างง้ันเราจะมีไว้ทําไมครับกองช่าง เราจะมีไว้ทําไม ผมเห็นทีแรกมันไม่ได้พัง
ขนาดนี้  มันพังแค่นิดเดียว  ถ้าเราไปซ่อมแซมเบื้องต้นไปก่อนเอาแอสฟัลติกส์
เอายางมะตอยไปใส่แก้ขัดไปก่อน  มันก็จะเป็นผลดีเพราะว่าชาวบ้านก็ถามผม
มาหลายรอบมาก  ผมก็ไม่รู้จะตอบเขาว่ายังไงในฐานะที่ผมเป็นสมาชิกนะครับ  
ผมก็เข้าใจนะครับในสิ่งที่พวกเราอยากจะให้มันดี  แต่ว่ามันไม่ได้รับการ
ตอบสนองเลย  จนเราอายครับเรารู้สึกว่าเราอายเราตอบปัญหาเขาไม่ได้  แล้ว
เราก็ไม่มีอํานาจที่จะไปทําด้วย ผมเคยคิดว่าผมจะเอาเงินส่วนตัวไปทํา  คราวนี้
ว่าถ้าเราไปทําขนาดนั้นนี่มันจะเป็นการข้ามหน้าข้ามตาเทศบาลไปหรือเปล่า  
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บางทีอาจจะสองสามหม่ืนแก้ขัดไปก่อน  ช่วยเขาไปอะไรเบื้องต้นขนาดนั้น  ก็
อยากจะฝากครับว่าถ้าเกิดเราทํางานแล้ว  แล้วเราไม่มีวิธีการบริหารจัดการที่
เกิดประสิทธิภาพเลย  ผมว่ามันอายครับ  ขอบคุณครับท่านประธานฯ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านเชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับยังไงก็ฝากทางผู้บริหารแล้วก็ทาง 
ประธานสภาเทศบาล  กองช่างนะครับช่วยส่งเจ้าหน้าที่ไปดําเนินการดูแลด้วยนะครับ  มีสมาชิกสภา

ท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
 
นายมงคล  ประยูรหงษ์   ได้ยินไหมครับ ผอ.กองช่าง นี่แหละเวลาผมบอกให้ทําอะไรก็ล่าช้าก็ 
นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก โดนโจมตีในสภาฯ ช่วยกันทํางานสักนิดนึงแค่นั้นแหละ  ผมรู้ว่างานของเรามัน

มาก ส.ส.โยนงบมาให้ผมจะเอาสักสองร้อยล้านสามร้อยล้านก็ได้แต่ออกแบบไม่
ทัน  แบบแต่ละอันกว่าจะเขียนเสร็จ  เราเข้าใจครับเราเป็นผู้บริหารไม่ใช่ว่าเรา
ไม่รู้เรื่อง  รู้ทุกเรื่องแต่มันก็ไม่ได้อย่างใจหรอกครับ  ข้าราชการเขาทํางานแบบ
ไหน  เอกชนทํางานแบบไหน  เรารู้หมดแต่มันก็ไม่ง่ายแล้วก็เขาก็ให้รับผิดชอบ
อย่างสูง  ถามว่าหางบเข้ามาจําเป็นไหม  ก็จําเป็น ลูกพ่ีผมบอกอยากได้อะไร
เอามาเลยเขียนให้ได้หมด  กองช่างทําไม่ทัน ขนาดจ้างเอกชนเข้ามาช่วย
ออกแบบจริงๆเงินมันมีอีกเยอะเลยถ้ามีปัญญาไปเอามา  อย่างรองนายกฯเขา
พูดก็มีเหตุผลจริงๆเราก็เร่ง  บุคลากรไม่พอ อยากได้ช่างอีกไหมผมก็ไม่รู้ เนาะ  
แต่ผมอยู่ภาคเอกชนมันทํางานได้ดีกว่านี้แล้วกัน  ก็เข้าใจครับผมไม่ได้เถียงคุณ
เลย  ให้หมดครับผมฝากกองช่างแล้วกัน สภาฯตําหนิใครโดนครับ  ผู้บริหาร นี่
ท่านจิรพงษ์ฯ ยังไม่ถามนะว่าประปาออกแล้วทําไมยังไม่ทํา ผมก็จี้เขา ผอ.ไม่มา
อาทิตย์ทั้งอาทิตย์  ผมอยากให้เขาไปออกแบบให้เสร็จ  แล้วจะไปทําให้ต่อ  เรา
รับผิดชอบร่วมกันนะครับ  ผมไม่ว่าเลยคุณพูดมีเหตุผล  แล้วเราใช้คนทํางาน
ผมก็รู้ว่าเขาเป็นคนทํางาน 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  เชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   ครับขออนุญาตครับท่านประธานฯ  ดีนะครับที่ท่านนายกฯ พูด  ผมก็ 
สมาชิกสภาเทศบาล  อึดอัดท่านนายกฯ ก็คงอึดอัด  เม่ือก้ีนี้นายกเสนอญัตติขออนุมัติเงินครุภัณฑ์

พวกเราอนุมัติกองช่างเราก็ยกมือให้  กองอะไรเรามาเรายกมือให้ครับ  ไม่ได้มี
ปัญหาอะไร  เรื่องอย่างนี้ถึงถามผมไม่ได้ว่าโจมตีนะครับ  แต่ผมสะท้อนให้เห็น
ถึงการทํางาน  แล้วก็อย่างที่ท่านนายกฯ ได้นําเรียนนะครับ มันปฏิเสธไม่ได้เลย
พอสุดท้ายมันก็สะท้อนกลับไปถึงคณะผู้บริหารโดยเฉพาะท่านนายกฯ อันนี้นะ
ครับที่ต้องพูดนะครับ  เพราะมันเป็นอย่างนี้มานานแล้ว  มันเป็นมานานจริงๆ 
จริงๆผมก็ไม่อยากจะพูดนะครับ  แต่ไม่พูดก็ไม่ได้  ผมก็โดนเขาว่ามาเหมือนกัน 
ว่าเอ๊ะพวกคุณเข้ามาพวกคุณไม่เห็นทําอะไรเลย  เรื่องแค่นี้ทําไมถึงใช้เวลานาน
ขนาดนั้น  แค่ถนนทางนิดเดียว  อะไรอย่างนี้นะครับ  ผมก็ไม่สามารถที่จะไปสั่ง
เองได้  ว่าให้ไปทําให้เลยผมก็รอวันที่มาประชุม  ถึงมีโอกาสได้มาพูด  กว่าจะ
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ประชุมครั้งนึงก่ีเดือนละครับ  แล้วเราตามมาไม่รู้ก่ีครั้งนะครับ  พอผลสุดท้ายก็
ต้องมาพูดอย่างนี้  แล้วหลังจากวันนี้ไปผมก็ไม่รู้ว่าจะมี Action อะไรอีกไหม  ก็
ขอบคุณนะครับ ขอบคุณท่านนายกฯครับ ขอบคุณครับ     

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านพิเชษฐ์ ฯ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายมงคล  ประยูรหงษ์   ตอนนี้นะครับผมบอกคุณได้ว่ารองศักด์ิเกษมฯ ท่านดูอยู่ตรงนี้  จี้กอง 
นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก ช่างทุกวัน รองศักด์ิเกษมฯ มาแต่เช้าแล้วจี้กองช่างทุกวัน  เราทําได้ขนาดนี้

แหละก็ต้องบอกพวกกองช่าง ผอ.ช่าง  พยายามช่วยพวกเรานิดนึง  จริงๆเราก็
ทํางานทุกคน  หน้าที่ใครหน้าที่มัน  ท่านก็มีหน้าที่ตรวจสอบเรา  ทําไม่ดีท่านก็
ตําหนิมา  อันนี้ไม่ว่ากัน  เราก็พยายามทําปัญหาของเราคืออย่างนี้  รองศักด์ิ
เกษมฯ เขาก็ดูให้การซ้ือของเราก็ไม่เคยมีปัญหา แต่คนทํางานต่างหากที่มี
ปัญหา  อะไรที่เสียหายก็ซ่อมได้หมด ก่ีครั้งที่เราซ่อมมามันซ่อมได้หมดทุกอย่าง
แหละครับ  เพียงแต่คนที่รับผิดชอบทําไม่ได้ด่ังใจ  ผมเกรียวกราดใส่ช่าง  ผม
บอกคุณไม่ต้องโกรธผม ผมทําตามหน้าที่ผมก็อยากช่วยกันทํางาน   

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านนายกฯ ครับ เชิญท่านศักด์ิเกษมฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายศักด์ิเกษม  สัตยานุชิต  ผมขอเรียนเพ่ิมเติมนิดนึงนะครับ  เพ่ือให้เข้าใจตรงกัน  ปัญหางาน 
รองนายกเทศมนตรี  ล่าช้าปัญหาช่างนี่ก็ร้อนใจเหมือนกัน  แต่ทีนี้สองอาทิตย์ที่แล้วผมเชิญพนักงาน

ลูกจ้างที่ออกสนามทุกคนมาประชุมกัน  เพ่ือนัดหมายให้เป็นระเบียบเดียวกัน  
ก็คือทํางานตอนนี้ผมก็จะสั่งผ่านไปทาง ผอ. ช่างจะทําอะไรก็ต้องแจ้งมาทาง 
ผอ. เพ่ือให้มีหัวหน้าคนเดียว  ที่ตกลงกันไว้นะครับ  เพราะฉะนั้นถ้าเรื่องถึงกอง
ช่าง  กองช่างต้องรายงานรับผิดชอบ  แล้วก็จัดคิวถ้าเป็นวาตภัย  อุทกภัยให้เร่ง
ไปก่อน แต่ถ้าไม่เร่งด่วนให้แยกงานเป็นประเภท  เพราะฉะนั้นทุ กคนนี่ผมเอง
รอสามเดือน   รอใส่ท่อหน้าโรงพักกันน้ําท่วมชุณหวัณ  ต้ังแต่ก่อนงานไหมถึง
วันนี้ผมก็ยังไม่ได้  แต่ทีนี่เรื่องร้องเรียน ไฟดับ  ตัดต้นไม้  ฝาท่อแตกนี่ เข้ามา
วันละห้างาน  เพราะฉะนั้นที่แยกเข้ามานี่ เหมือนคุณพิเชษฐ์ฯ บอกผมว่า ดํารง
ถนนเสียผมรู้ว่าอาทิตย์กว่านะ  ผมก็มาตามพอดีช่างโต้งพ่ึงส่งเอกสารทั้งหมด
มาเม่ืออาทิตย์ที่แล้ว  ก็อยู่ในระหว่างดําเนินการจัดซ้ือจัดจ้าง  อันนี้ ก็ตามไป
ปกติ ถ้าบอกกองช่างได้ก็บอกตรงไปเลย เด๋ียวจะทําเรียงลําดับความสําคัญ  
เพราะเราจะได้มีข้อมูลเดียวกัน  ตอนนี้ผมใช้หลักการทํางานตรงนี้นะครับ  
เพราะผมไม่กล้าไปสั่งซ้อนกับ ผอ. ได้เพราะมันจะกลายเป็นสองนายสามนาย  
เดียวผมจะเสนอนายกฯ จ้างลูกจ้างกองช่างตําแหน่งวิศวมาสองคนก็คงจะดีขึ้น 
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นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านศักด์ิเกษมฯ ครับ ผมมีเพ่ิมเติมนิดหน่อยนะครับเรื่องของ 
ประธานสภาเทศบาล  ชุมชนโคกเห็ดไคลนะครับเด๋ียวให้ท่านสําเริงฯ อธิบายสักหน่อยนะครับพอจะมี

งบประมาณรึเปล่าตรงนั้น เชิญท่านสําเริงฯ ครับ 
 
นายส าเริง  ก าเนิดเมือง   ผมสําเริง  กําเนิดเมือง สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 3 ครับวันนั้นผมไป 
สมาชิกสภาเทศบาล  ช่วยเขาลงน้ําที่ท่านรองศักด์ิเกษมฯ ให้ไปดูแล  แล้วผมไปเจอปัญหาที่ท่อน้ํา

ตรงบ้านนายอ่ึง ที่เขาได้พูดวันที่พวกเราออกประชาคมบอกว่าน้ําท่วมบ้านเขา  
ตรงนั้นเขาวางท่อมาเทถนนแล้วไปปิดปากท่อเขา  ทางน้ําที่เขาจะออกไปมันไม่
มีทางออกครับมันไหลย้อนกลับขึ้นมาท่วมบ้านเขา  วันนั้นผมเลยไปเจอเขาก็
บอกว่านี่นะตรงนี้ฉันขอมานานแล้วเขาได้รับความเดือดร้อนจริงๆแล้วผมก็เห็น
จริงๆครับตรงนั้น  น้ําที่ไหลลงสู่ท่อมันไม่ลงครับที่เขาเทถนนไว้มันไปทับปากท่อ
ของเขา  แล้วเขาขอร้องว่าช่วยทําให้หน่อยนะครับ  ที่พวกเราออกไปประชาคม  
ที่ศาลา SML ของโคกเห็ดไคลครับที่เขาร้องเรียน  ผมเลยบอกว่าตรงนี้ใช่ไหมที่
พวกท่านร้องเรียน เขาบอกว่าใช่ ตรงนี้แหละ  ผมก็เลยแจ้งท่านประธานฯให้
ทราบนะครับ  ถ้าหากเป็นไปได้ก็ขอความอนุเคราะห์ไปช่วยเขาสักหน่อย  ผม
เห็นแล้วครับว่าเขาเดือดร้อนจริง ขอแจ้งต่อผู้บริหาร  ขอบคุณท่านประธานฯ 
ขอบคุณท่านผู้บริหาร  ขอบคุณครับ  

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านสําเริงฯ ครับ ฝากทางกองช่างช่วยดูให้ด้วยนะครับท่าน 
ประธานสภาเทศบาล  ผู้บริหารด้วยนะครับ เชิญท่านพิเชษฐ์ ครับ 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ   
สมาชิกสภาเทศบาล  ในฐานะที่พวกเราอยู่ในเทศบาล  ตอนนี้ที่พวกเราได้รับฟังข่าวสารเก่ียวกับเรื่อง

ของไวรัสโคโรน่า ตรงนี้ผมอยากจะเรียนถามในที่ประชุม  เป็นการปรึกษาหารือ
นิดนึงนะครับว่า  ในส่วนของเทศบาลเราเองนั้น  มีข่าวสารหรือว่ามีอะไรจาก
ภาครัฐหรือกระทรวงสาธารณสุขที่แจ้งมายังเทศบาลให้ ทางเทศบาลเราได้
ประชาสัมพันธ์หรือว่าได้ช่วยเฝ้าระวังอะไรยังไงบ้างหรือเปล่าเก่ียวกับเรื่องของ
ไวรัสโคโรน่า  เพราะว่าตอนนี้ เป็นเรื่องที่ ค่อนข้างที่จะละเอียดอ่อนนะครับ  
แล้วก็ส่งผลถึงขวัญและกําลังใจในหลายๆส่วนนะครับ  โดยเฉพาะในเขต
เทศบาลเมืองเมืองปักของเรานั้น  พวกเรามีการเฝ้าระวังหรือว่ามีข้ อมูลข่าวสาร
เก่ียวกับด้านนี้ยังไงบ้างนะครับ  ตรงนี้ผมอยากจะเรียนถามเพ่ือที่จะได้มีข้อมูล
ครับขอบคุณมากครับ  

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ เชิญท่าน ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางรักชนก  อรรถวิทยากุล  เรียนท่านประธานสภาฯ และผู้บริหาร  ในส่วนของกองสาธาณสุขฯ ก็ 
ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ มีการทําบันทึก  บันทึกผ่านไปที่งานประชาสัมพันธ์นะคะ ให้ประชาสัมพันธ์

เสียงไร้สายแล้วก็ลงเฟชบุ๊กและเว็บไซต์ของทางเทศบาลด้วย ในเรื่องของการให้
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ความรู้แล้วก็ตอนนี้กําลังจะดําเนินการจัดทําป้ายไวนิลคงจะเอาไปติดไว้ตรงแถว
ตลาดแล้วก็ตรงด้านหน้าดับเพลิงนะคะ  และในส่วนของการจัดซ้ือแมสและที่
เช็ดมือที่จะใช้ในการบริการประชาชนที่มาติดต่อทางเทศบาล  ตอนนี้ ก็ไม่ทราบ
ว่าของมันจะมีให้ห รือเปล่า  เพราะว่าของมันขาดตลา ดนะค่ะ  คงได้ทํ า
ปร ะชา สั มพัน ธ์ไป ก่อน อัน ดับแรก   ก็ส่ ง เอกสา รทั้ งหมดให้ ทา ง งา น
ประชาสัมพันธ์เรียบร้อยแล้วต้ังแต่อาทิตย์ที่ผ่านมาค่ะ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ครับ  
ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านเลขาฯ ครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   กราบเรียนท่านประธานฯ ขออนุญาตเรียนเพ่ิมเติมเม่ือการประชุม 
เลขานุการสภาฯ   ประจําเดือนท่านผู้ว่าได้มอบนโยบายให้ส่วนราชการ big cleaning day เม่ือ

วันที่ 31  โดยทําความสะอาดสํานักงานเทศบาล  หรือว่าหน่วยราชการ  ซ่ึง
ทางเทศบาลเมืองเมืองปักก็ได้ดําเนินการแล้วนะคะ  แล้วก็ในเรื่องของงาน
ประชาสัมพันธ์อย่างที่ ผอ.กองสาธารณสุขฯ ได้แจ้งคือตอนนี้ ให้เจ้าหน้าที่
ประชาสัมพันธ์ดึงข้อมูลจากกระทรวงสาธารณสุข   เพ่ือลงในเว็บไซต์ของ
เทศบาลคะ เพราะว่าในส่วนของวิธีปฏิบัติที่ว่า เป็นทางการ  ก็ไม่ได้แจ้งแบบ
ทางการมา แต่ว่าพวกเราก็ทําอยู่  อุปกรณ์อย่างที่ ผอ.เรียนให้ทราบว่าจะให้ ซ้ือ
พวกแอลกอฮอล์  มาบริการประชาชนในเรื่องของการมาติดต่อคะ  ขอบคุณคะ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ท่านเลขาฯ ครับ เชิญท่านรองศักด์ิเกษมฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายศักด์ิเกษม  สัตยานุชิต  ขออนุญาตแจ้งข่าวครับ  เรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิกที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรี  วันที่ 5 กองสาธารณสุขฯ เชิญชาวบ้านมาประชุมและเชิญผู้ใหญ่บ้านมาด้วย  ก็

อยากเรียนเชิญท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ  เราจะทําโครงการถนนสวยสะอาด
แต่ละชุมชนอยากให้ท่านมีส่วนร่วม  เพราะว่าทางเทศบาลจะออกไปทุกอาทิตย์
ได้บูรณาการทําความสะอาดร่วมกับชาวบ้าน  การมีส่วนร่วมของฝ่ายเทศบาล
และประชาชนจะออกไปทุกชุมชน  ทีนี้เราเชิญผู้ใหญ่มาเพ่ือกําหนดว่าเส้นที่จะ
ประกวดเราจะประกวดกันประมาณร้อยสองร้อย เมตรนะครับ  เพ่ือเป็ น
แบบอย่างของหมู่บ้าน  เพราะฉะนั้นถ้าผู้ใหญ่มา  สมาชิกสภามา  และกําหนด
เส้น  ซ่ึงท่านเป็นเจ้าของแต่ละเขต  ก็น่าจะเป็นผลดีในการที่ให้พวกท่านรับรู้
และเป็นผู้กําหนดโครงการ  แล้วทางเราจะเอาเครื่องจักรเครื่องมือเข้าไปร่วม
ทํางานทั้งวัน  ทั้งกองสาธารณสุขฯ ทั้งกองช่าง  ทั้งป้องกันฯ ดับเพลิง ล้างถนน  
ตัดก่ิงไม้  ทําทุกอย่างในบริเวณที่สามารถทําได้  แล้วเราจะไปทุกชุมชนนะครับ  
เพราะฉะนั้นผมก็อยากให้ท่านสมาชิกสภาทุกคนทราบว่าเป้าหมายเราคืออะไร  
ถ้าเป็นไปได้ทุกคนเชิญนะครับ  วันที่ 5 แล้วเราจะกําหนดออกพ้ืนที่วันไหนก็
นัดหมายกัน  เพราะวันที่ 5 ผมเชิญทั้งผู้ใหญ่บ้าน ทั้งชุมชน แม่บ้านทุกคน 
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ประมาณสองร้อยคนก็อยากเรียนเชิญนิดนึง  แต่ส่วนเรื่องอบรมดูงานแผนยังไม่
ออกถ้าออกเด๋ียวจะแจ้งรายละเอียดอีกครั้งครับ  

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ท่านรองศักด์ิเกษมฯ  ครับ เชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   ขออนุญาตครับท่านประธานฯ ครับ ขอเสริมท่านรองฯ อีกทีนึงนะครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมเห็นดีด้วยในส่วนของเทศบาลจะจัดให้มีการประกวด  แต่คราวนี้ว่าในวันนั้น

นี่  ก็คือจะเป็นการหารือร่วมกันหรือเปล่าครับ  เพราะว่าการประกวดเม่ือก้ีนี้ที่
ท่านรองฯ ได้นําเรียนก็คือว่าอาจจะเป็นระยะร้อยสองร้อยเมตร  จริงๆแล้วผม
อยากจะให้ประกวดเป็นชุมชนไปเลยนะครับ  เพราะว่าถนนบางเส้นมันก็จะมี
ความได้เปรียบความเสียเปรียบกันอยู่  เพราะว่าขึ้นอยู่ กับสภาพแวดล้อม  ใน
แต่ละถนนคราวนี่ว่าถ้าเกิดลองจัดประกวดเป็นชุมชนไปเลย  มีถ้วยรางวัล หรือ
มีเงินร างวัลหรือมี อะไร ต่างๆที่ทาง เทศบาลพอที่จะสนับสนุ นได้  อย่า ง
ยกตัวอย่างถ้าเกิดใครชนะติดต่อกันสามครั้งจะรับถ้วยเป็นถ้วยถาวรเหมือนกับ
ฟุตบอล  หรือว่าอะไรกันก็ว่ากันไป  คราวนี้ว่า มันก็เป็นนิมิตรหมายที่ดีครับ 
เพราะว่าถ้าเกิดมีการแข่งขันแล้วมี Action มีการลงพ้ืนที่ของเทศบาลเข้าไป
ดูแล  มันก็จะส่งผลถึงการคัดแยกขยะที่จะมีผลตามมาด้วย  เพราะว่า ขยะเป็น
เรื่องใหญ่นะครับวันหนึ่งเฉพาะบ้านผมนี่ ก็หลายกิโลนะครับ  ถ้าเกิดว่าเรา
สามารถที่จะทําตรงนี้ได้และก็ส่งเสริมเก่ียวกับเรื่องของการคัดแยกขยะเข้าไป  
ตรงนั้นด้วยมันก็จะเป็นผลทําให้เทศบาลเราบริหารจัดการเรื่องของขยะได้ดีขึ้น  
ครับผมยินดีที่จะเข้าร่วมและก็ขอบคุณสําหรับโครงการดีๆของเทศบาลที่จะมี
ขึ้น   ขอบคุณมากครับ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ท่านพิเชษฐ์ฯ ครับ เชิญ ท่านรองศักด์ิเกษมฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายศักด์ิเกษม  สัตยานุชิต  เด๋ียวผมเรียนเพ่ิมเติมนิดเดียว  อยากให้ไปคิดก่อนวันที่ 5 จะมาเหตุที ่
รองนายกเทศมนตรี  เสนอว่าร้อยสองร้อยเมตร  ภูมิศาสตร์แต่ละหมู่บ้านไม่เหมือนกัน  ถ้ามันกว้าง

กับแคบสู้กันในชุมชนไปไม่รอด  แต่เรากะว่าสองร้อยสามร้อยเมตรเพ่ือว่าเม่ือ
ถนนเส้นนี้สวยคนในหมู่บ้านรอบข้างในชุมชนนั้นก็จะค่อยๆพัฒนาตาม  แต่ เรา
ทั้งชุมชนบางทีก็ไม่สามารถหากรรมการที่มีส่วนร่วม  อันนี้เป็นแนวคิดเฉยๆนะ
ครับ  แต่เอาไงก็เอา   ผมก็เลยมาดูภูมิศาสตร์แบบโนนอีแซวนี่ มีถนนอยู่ เส้น
เดียว  ถ้าไปเอาชุมชนเขามีเส้นเดียวก็ได้เปรียบบางบ้านมีต้ังสิบสาย  ก็เลยว่า
ทุกคนเป็นโจทย์นะครับ  วันที่ 5 เอาไงก็เอาด้วยกันครับ สวัสดีครับ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ท่านรองศักด์ิเกษมฯ ครับ เชิญท่านลําใยฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
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นางล าใย  อินทวัฒน์วงษา  ขอแถมอีกนิดค่ะ ดิฉันนางลําใย  อินทวัฒน์วงษา  สมาชิกสภาเทศบาล   
สมาชิกสภาเทศบาล  เมืองเมืองปัก เขต 1 ค่ะ  ไหนๆก็เรื่องทําความสะอาดแล้วนะคะ  ปีนี้ไม่รู้ มันจะ

แล้งหรือมันจะท่วม   แต่ที่แน่ๆตอนนี้ต้นไม้หรือวัชพืชขึ้นตามร่องน้ํานะคะ  ฝา
ท่อมันก็ดันขึ้นมา  ถ้าเป็นต้นไม้อย่างอ่ืนก็ไม่น่าห่วงเพราะดึงออกได้ แต่ตอนนี้
มันมีแต่ต้นไทรเลยค่ะ  ทุกเส้นทางด้วยหลายบ่อแล้วค่ะ  เราจะทํายังไงที่ เราจะ
ไปทําลายมันได้  เพราะมันดันฝาท่อขึ้นมาแล้วค่ะ  มันดันมาแล้วกลัวว่าจ ะ
เสียหาย  มันโตไวด้วยพวกนี้  ค่ะฝากแค่นี้แหละค่ะมันจะสะอาดอยู่แล้วค่ะ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ท่านลําใยฯ ครับ เชิญท่านดุสิตฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายดุสิต  กายเมืองปัก   ผมขออีกนิดเดียวครับ  อยากจะสอบถามเก่ียวกับที่คลองสาธารณะ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ครับช่วงนี้น้ํามันแห้งนะครับ  ถ้าเราขุดเอาดินไปขายนะครับต้องขออนุญาตไหม

ครับเห็นตามคลองลําซอนะครับมีคนเขาขุดไปนะครับ  อยากให้กองช่างออกไป
ดูเพราะว่าต้องทําโครงการมาขออนุญาตได้ใช่ไหมครับ ช่วยชี้แจงหน่อยนะครับ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ท่านดุสิตฯ ครับ เชิญ ท่านรองศักด์ิเกษมฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายศักด์ิเกษม  สัตยานุชิต  ถือโอกาสเลยนะครับ  เรียนตกหล่นต้องขอโทษด้วย คือตอนนี้ 
รองนายกเทศมนตรี  โครงการมีดินแลกน้ํา  โครงการใหม่นะครับของจังหวัดเพ่ือให้มีแหล่งเก็บน้ํา

โดยให้เอกชนมาขอขุดดินในเขตหลวงได้  แต่รายละเอียดต่อลูกบาศก์ต่ออะไร
ต้องมายื่นเสนอแนวทางกองช่างเขาจะต้องพิจารณาว่าต้องจ่ายค่าชดเชยม้ัย  
อาจจะมีหรือไม่มีก็แล้วแต่  กองช่างกําลังศึกษารายละเอียดให้มาปรึกษาที่กอง
ช่าง เป็นโครงการใหม่  ตามแบบเสนอออกไปก่ีคิว  มีค่าใช้จ่าย ไม่มี ผมไม่
ทราบ  ผมกําลังถามกองช่างยังตอบผมไม่ได้  หนังสือพ่ึงมาเม่ืออาทิตย์ที่แล้ว  
เรื่องนโยบายดินแลกน้ํา คุณต้องมากองช่างแล้วถามรายละเอียด  แล้วก็ไปชี้จุด
ที่ท่านสามารถขุดได้หรือไม่ได้  เพราะว่ามันก็ต้องไปดูว่าจุดไหน  แต่เป็น
โครงการที่มี  ที่ว่าสามารถเอาที่หลวงไปได้แต่ต้องตามแบบนะครับไม่ใช่ตามใจ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ท่านรองศักด์ิเกษมฯ ครับ เชิญท่านเลขาฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
  
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ขออนุญาตเพ่ิมเติมเรื่องปัญหาภัยแล้งนะค่ะ เม่ือวานนี้ท่านผู้ว่าฯ ได้มี 
เลขานุการสภาฯ   หนังสือด่วนที่สุดเรื่องสั่งการให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเตรียมแผนงาน

โครงการ ในเรื่ องของการขอรั บกา รสนั บสนุ นงบประมา ณจา กสํา นั ก
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  ในเรื่องของการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง เรื่อง
ของการขุดลอกด้วยนะคะ  แล้วก็ให้เตรียมรวบรวมโครงการก็เลยสั่งทางกอง
ช่างไปดูแล้วก็จะได้นําเรียนท่านผู้บริหารอีกครั้งค่ะ  ขออนุญาตประชาสัมพันธ์
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นะคะจากการทีป่ระชุมประจําเดือนแจกเอกสารที่แจกให้ท่านสมาชิก  จั งหวัด
ขอความร่วมมือในเรื่องของงดเครื่องด่ืมแอลกอฮอล์ของการจัดงานของส่วน
ราชการ  แต่ท่านสมาชิกสภาฯจะได้รับทราบและก็จะได้เป็นการประชาสัมพันธ์
ขอใช้สถานที่  และเรื่องนโยบายท่านผู้ว่าฯ เรื่องการป้องกันฝุ่น PM 2.5 แจก
ให้ ท่า นสมา ชิกฯ เรียบร้ อยแล้ว อีกหนึ่ งมา ตรกา รแจ้ง เวียนในการ จั ด
ประชุมสัมมนา  แล้วก็รณรงค์ไม่ทิ้งก้นบุหรี่เผาขยะไฟป่า แขวงการทางมีสาย
ด่วน 1586 ตรงนี้ไม่ต้องรอเทศบาลสามารถแจ้งได้เลยนะคะ 24 ชั่วโมง  
แขวงการทางนําเรียนในทีป่ระชุมว่าแสตนบาย 24 ชั่วโมง  แจ้งได้เลยถ้าท่าน
พบเห็นแล้วก็ผู้ว่าฯให้รางวัลนําจับห้าพันบาท สําหรับผู้แจ้งเบาะแสแล้วก็ตอนนี้
นะคะคณะกรรมการการเลือกต้ังจังหวัดได้มีหนังสือแจ้งให้ปลัดเทศบาลใน
ฐานะผู้ที่หัวหน้าของพนักงานส่วนท้องถิ่นดําเนินการตามประกาศระเบียบการ
เลอืกต้ังในเรื่องของการสรรหาคณะกรรมการการเลือกต้ังประจําท้องถิ่น  ซ่ึง
ตอนนี้รับสมัครวันที่ 3 ถึงวันที่ 7 นะคะ ท่านใดมีญาติพ่ีน้องสนใจก็สมัครได้นะ
คะขอรายละเอียดได้  เพราะว่าเราลงเว็บไซต์ของเทศบาลอยู่แล้ว  ต่อไปก็จะ
เป็นในเรื่องของการแบ่งเขต  ก็คงจะนําปรึกษาหลังจากปิดการประชุมนะคะ มี
เรื่องประชาสัมพันธ์เท่านี้ค่ะ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ท่านเลขาฯ ครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายมงคล  ประยูรหงษ์   ผมขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบอีกเรื่องนะครับ เรื่องโครงการก่อสร้างผิว 
นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก ทางแอสฟัลต์คอนกรีตด้วยแอสฟัลต์ซีเมนต์  ปรับปรุงคุณภาพด้วยยางพารา

แห้ง ในรูปแบบยางผง : P-NRMA (Powder-Natural Rubber Modified 
Asphalt)  เป็นโครงการตามนโยบายของรัฐบาลที่มุ่งเร่งรัดและส่งเสริมให้มีการ
ใช้ยางพาราในหน่วยงานภาครัฐ ในรูปแบบต่างๆ โดยใช้ถนนสายวุฒิประไพ  ซ่ึง
เป็นถนนในเขตเทศบาลเมืองเมืองปัก  เป็นแปลงทดลองการนํายางพาราชนิด
แห้ งมาใช้ป รับปรุ งคุณภาพของแ อส ฟัล ต์ซี เมนต์ ใน รูปแบบของยา งผง          
(P-NRMA)  โดยจะมีการใช้พ้ืนที่เพ่ือก่อสร้างแปลงทดลอง  ในวันจันทร์  ที่  17 
เดือนกุมภาพันธ์ 2563 เวลา 09.00 น. ขอเชิญท่านสมาชิกทุกท่านเข้าร่วม
สังเกตการณ์ด้วยนะครับ 

 
นายศักด์ิชาย  สายจะโปะ  ครับ มีท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ ท่านสมาชิก  ครับถ้าไม่มีแล้วก็ขอบ 
ประธานสภาเทศบาล  คุณท่านผู้ บริหารนะครับท่านเพ่ือนสมาชิ กนะครั บ ท่าน เลขาสภา ท่า น

ผู้อํานวยการกองทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการเจ้าหน้าที่ทุกท่านนะครับ ที่ เ ข้ า
ร่วมประชุมวันนี้ ครับผม ผมขอปิดประชุมครับผม 

 
 
 
 




